
県政アンケート：福岡県育成品種かき「秋王」について 

 

（農林水産部 園芸振興課） 

【調査の目的】 

 柿「秋王（あきおう）」は福岡県の農林業総合試験場で開発されたかきで、糖度が高く、

サクサクした食感に加え、種がほとんどない、大変美味しいかきです。しかし、「秋王」を

知らない消費者が多いのが現状である。このため、今回のアンケート結果を、今後の「秋王」

の認知度向上と魅力発信の取組の参考とするもの。 

 

 

①性別   

 人数 (%) 

男性 162 44% 

女性 207 56% 

その他 2 1% 

総計 371 100% 

 

②年齢   

 人数 (%) 

１８～１９歳 9 2% 

２０～２９歳 50 13% 

３０～３９歳  62 17% 

４０～４９歳  71 19% 

５０～５９歳 66 18% 

６０～６９歳 83 22% 

７０歳以上 30 8% 

合計 371 100% 

 

③地域   

 人数 (%) 

筑後 56 15% 

筑豊 31 8% 

福岡 194 52% 

北九州 90 24% 

合計 371 100% 

 



 

④かき「秋王」を知っていますか？ 

次の中から【１つだけ】選んでください。 

１  知っており、購入したことがある。 

２ 知っているが、購入したことはない。 

３ 知らない 

 １８～

１９歳 

２０～

２９歳 

３０～

３９歳  

４０～

４９歳  

５０～

５９歳 

６０～

６９歳 

７０歳

以上 
合計 

１ 知っており、購入し

たことがある 
0% 2% 6% 7% 5% 12% 10% 7% 

２ 知っているが、購

入したことはない 
11% 8% 13% 24% 23% 13% 37% 18% 

３ 知らない 89% 90% 81% 69% 73% 75% 53% 75% 

合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

「秋王」の認知度としては 70 代が一番高く 47％だった。次点は 40 代で 31％。18歳～20

代の知名度が一番低く約 10％しか知らなかった。 
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２０～２９歳
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４０～４９歳

５０～５９歳
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「秋王」認知度

知っている 知らない



⑤（④で「１ 知っており、購入したことがある）を選択された方にお尋ねします。） 

食べた時の感想を次の中から【すべて】教えてください 

 １ 甘くて美味しい 

 ２ 種がほとんどなくて食べやすい 

 ３ サクサクした食感が美味しい 

 ４ 美味しくない 

 ５ いずれも該当しない 

 ６ その他（問３で具体的に入力してください） 

  人数 (%) 

１ 甘くて美味しい 23 88% 

２ 種がほとんどなくて食べやすい 14 54% 

３ サクサクした食感が美味しい 14 54% 

４ 美味しくない  0% 

５ いずれも該当しない  0% 

６ その他（次の設問で具体的に入力してください。） 2 8% 

「秋王」を食べた時の感想としては「甘くて美味しい」が 88％と一番高かった。 

 

⑥「秋王」を食べてみたいと思いますか？ 

次の中から近いものを【１つだけ】選んでください。 

１ ぜひ食べたい 

２ 食べたい 

３ あまり食べたくない 

４ 食べたくない 

 １８～

１９歳 

２０～

２９歳 

３０～

３９歳  

４０～

４９歳  

５０～

５９歳 

６０～

６９歳 

７０歳

以上 
合計 

１ ぜひ食べたい 44% 48% 53% 56% 71% 52% 53% 56% 

２ 食べたい 22% 30% 32% 25% 23% 39% 40% 31% 

３ あまり食べたく

ない 
11% 12% 13% 15% 5% 6% 7% 10% 

４ 食べたくない 22% 10% 2% 3% 2% 4% 0% 4% 

合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

「秋王」を食べてみたいかのアンケートでは、３０歳以上のどの年齢層でも８割以上が食べ

てみたいと思っており、認知度調査で「秋王」のことを知らない人でも興味を持っている。 

  



⑦柿のシーズン（10~11月頃）の購入頻度を教えてください（「秋王」に限らず柿全般につ

いての質問です）。次の中から近いものを【１つだけ】選んでください 

１ １週間に１回以上 

２  ２週間に１回以上 

３  １か月に１回以上 

４ シーズン中に１回程度 

５  買わない 

 １８～

１９歳 

２０～

２９歳 

３０～

３９歳  

４０～

４９歳  

５０～

５９歳 

６０～

６９歳 

７０歳

以上 
合計 

１ １週間に１回以上 11% 4% 2% 11% 18% 13% 20% 11% 

２ ２週間に１回以上 11% 12% 15% 17% 23% 40% 33% 23% 

３ １か月に１回以上 0% 12% 15% 17% 17% 14% 27% 16% 

４ シーズン中に１回程度 33% 30% 27% 30% 32% 23% 10% 27% 

５ 買わない 44% 42% 42% 25% 11% 10% 10% 23% 

合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

年齢が上がるにつれ購入頻度が高くなる傾向がある。６０歳以上になると 2 人に 1 人が２

週間に１回以上購入する。一方で１８歳～３９歳までの若者世代では４０％以上はシーズ

ン中に１回も買わない。 

 

 １ ぜひ食

べたい 
２ 食べたい 

３ あまり食べ

たくない 
４ 食べたくない 

１ １週間に１回以上 18% 4% 0% 0% 

２ ２週間に１回以上 28% 21% 11% 0% 

３ １か月に１回以上 19% 15% 6% 0% 

４ シーズン中に１回程度 24% 39% 8% 7% 

５ 買わない 11% 21% 75% 93% 

合計 100% 100% 100% 100% 

 

  



⑧柿の好きなところを教えてください。 

次の中から当てはまるものを【全部】選んでください。 

１ 甘さ 

２ 食感がかたいところ 

３ 食感が柔いところ 

４ 特にない 

５ その他（問７で具体的に入力してください） 

  
１８～

１９歳 

２０～

２９歳 

３０～

３９歳  

４０～

４９歳  

５０～

５９歳 

６０～

６９歳 

７０歳

以上 
合計 

１ 甘さ ※56% 54% 69% 75% 82% 80% 87% 74% 

２ 食感がかたいところ 11% 34% 32% 42% 47% 47% 60% 42% 

３ 食感が柔いところ 11% 10% 16% 18% 20% 27% 33% 20% 

４ 特にない 33% 30% 23% 15% 12% 8% 3% 16% 

５ その他（⑨で具体的

に入力してください。） 
11% 4% 3% 8% 9% 6% 3% 5% 

※ （18～19歳の１甘さと答えた人数）／（18～19歳の全人数） 

 

 １ ぜひ食

べたい 
２ 食べたい 

３ あまり食

べたくない 
４ 食べたくない 

１ 甘さ 88% 73% 25% 0 

２ 食感がかたいところ 51% 39% 14% 0 

３ 食感が柔いところ 28% 13% 6% 0 

４ 特にない 4% 15% 61% 79% 

５ その他（⑨で具体的

に入力してください。） 
5% 4% 3% 21% 

 

  



⑨ ⑧で「５」を選んだ場合は、その内容を具体的に入力してください 

 １ぜひ食べたい ２食べたい ３あまり食べたくない ４食べたくない 

１
ぜ
ひ
食
べ
た
い 

うらして食べたり、サラダみたいに食べたり、プリンにしたり、食べ方で雰囲気が変

わる 

デザートとして食べるだけでなく、おかずとしても使える。 

栄養が豊富なところ 

栄養価が高いので、子どものおやつとして。 

柿しかない独特の糖度 

季節を感じることができる。 

私は 40代ですが、子供のころの柿といえば、渋い、硬い、ゴリゴリ、貰うもの、自

生しているものでした。それが、最近の柿は甘くて、しっとり＆ねっとり（噛んだ時に

むにっという噛み心地）。明らかにフルーツとしておいしくなったと思います。今ま

で柿を買うことはなかったですが、本当にここ 2・3年柿を買うようになったくらい好

きになりました。 

味、栄養価 

迷信かもしれませんが、二日酔いに効くとか 

利尿作用があり健康に良いです 

２
食
べ
た
い 

お弁当に彩りとして使える。ビタミン等栄養価が高い。外国に「かき」の名で浸透し

ている。 

栄養価。酒飲みに嬉しい栄養が摂れる。甘すぎないところがすっきり食べられるし

糖分を取りすぎない。 

加工品として楽しめる 

(干し柿、ジャム、ドレッシングなど) 

種が少ない又は無い柿を選んでしまいます。 

３
あ
ま
り
食
べ
た

く
な
い 

甘いだとか柔らかいだとか、 

無理に品種改良すべきでない。柿は柿。 

４
食
べ
た
く
な
い 

果物は、好きではなく、食べない 

柿が苦手です 

柿を食べないため。 

ぜひ食べたい、食べたい人は、下記の栄養価にも魅力を感じている 

  



⑩柿の苦手なところを教えてください。 

次の中から当てはまるものを【全部】選んでください。 

１ 甘さ 

２ 食感がかたいところ 

３ 食感が柔いところ 

４ 特にない 

５ その他（⑪で具体的に入力してください） 

 １ ぜひ

食べたい 
２ 食べたい 

３ あまり食

べたくない 

４ 食べ

たくない 
（％） 

１ 甘さ 0% 4% 28% 14% 5% 

２ 食感がかたいところ 8% 21% 33% 29% 15% 

３ 食感が柔いところ 15% 28% 33% 29% 21% 

４ 特にない 69% 41% 31% 29% 55% 

５ その他（⑪で具体的

に入力してください。） 
8% 13% 8% 36% 11% 

柿の苦手なところという質問に対しては、特に一番の理由はなく、それぞれである。 

 

 

  
１８～

１９歳 

２０～

２９歳 

３０～

３９歳  

４０～

４９歳  

５０～

５９歳 

６０～

６９歳 

７０歳

以上 

１ 甘さ ※11% 6% 8% 3% 2% 6% 0% 

２ 食感がかたいところ 22% 16% 18% 18% 14% 14% 7% 

３ 食感が柔いところ 11% 30% 26% 15% 20% 19% 23% 

４ 特にない 56% 40% 47% 54% 58% 64% 70% 

５ その他（⑪で具体的

に入力してください。） 
22% 22% 13% 15% 8% 4% 0% 

※ （18～19歳の１甘さと答えた人数）／（18～19歳の全人数） 

 

  



⑪ ⑩で「５」を選んだ場合は、その内容を具体的に入力してください。 

 １ぜひ食べたい ２食べたい ３あまり食べたくない ４食べたくない 

１
ぜ
ひ
食
べ
た
い 

タネがあるところ 

渋いものに当たった時 

渋み 

渋み？山口弁でしわいと言うのは福岡では伝わるかしら？ 

渋みが残ることがある時 

熟すとドロドロしてしまうところ 

熟れ過ぎた場合の柔らかい食感 

タネがある種類は、食べにくいです 

ヘタの間に時々いる虫、種 

柿は当たり外れが多いような気がする 

滑って皮をむきにくいところ。種にあたると切りにくいところ 

硬い時もありますし、食べにくい場合があります 

香り 

種が大きい。 

切る時タネが邪魔になる 

皮が食べられない 

食べるために包丁が必要。 

美味しい柿の選び方がわからない。 

熟しているのか判断が難しい。 

２
食
べ
た
い 

剥きにくい。 

タネがあるところ 

皮を剥くところ 

タネが面倒くさい 

どこを見れば美味しい柿なのか、選び方を知らない。 

好みの食感の柿の選び方などが分かりやすい説明図などがあればいいなと思う。 

柿は独特のくどい甘さがあり苦手です。種が大きいのも良くない。ただ、秋王は美

味しいとのことなので探してみようと思います。 

甘さや食感に当たり外れが多い 

個人的な好みの問題だが、柿を買うより、梨や葡萄の方が好きでそちらを買う。 

時々渋さが少しあるものが紛れていること 

種が多い時がある。 

種をうまく取れない 

早く食べないと悪くなりやすい。日持ちが短い。 



皮をむく、切る 

皮をむくところ。 

皮を剥くのがめんどくさい 

３
あ
ま
り
食
べ

た
く
な
い 

個人的に柿が苦手なので、すみません。 

種の回りの部分 

味や匂いが苦手な為、購入してまでは食べません。 

４
食
べ
た
く
な
い 

味 

臭み、味 

ほとんど食べ物の好き嫌いはないのですが、柿だけは絶対に食べられません。小

さい頃苦手だった物も年齢を重ねるにつれ食べられるようになりましたが、柿だけ

は絶対にダメです。 

柿を食べたいと回答した人の柿が苦手な部分として、種があるところや、皮むき、渋みに関

するキーワードが多い。 

 

まとめ 

「秋王」の認知度としては 70代が一番高く 47％だった。次点で 40代で 31％。18歳～20代

の知名度が一番低く約 10％しか知らなかった。 

「秋王」を食べた時の感想としては「甘くて美味しい」が 88％と一番高かった。 

「秋王」を食べてみたいかのアンケートでは、３０歳以上のどの年齢層でも８割以上が食べて

みたいと思っており、認知度調査で「秋王」のことを知らない人でも興味を持っている。 

柿の購入頻度についてのアンケートでは、年齢が上がるにつれ高くなる傾向があり、６０歳

以上になると 2人に 1人が２週間に１回以上購入する。一方で１８歳～３９歳までの若者世

代では４０％以上はシーズン中に１回も買わない。 

柿の好きなところという質問に対しては「甘さ」と答えた割合がどの世代でも一番高く、他の

理由として、栄養価に魅力を感じている人もいる。 

柿の苦手なところという質問に対しては、特に一番の理由はなく、それぞれである。柿を食べ

たいと回答した人の柿が苦手な部分として、種があるところや、皮むき、渋みに関するキーワ

ードが多い。 

「秋王」に対する自由意見として、存在を知らなかったというコメントが一番多く、46％はもっと

ＰＲしてほしいという意見だった。肯定意見は 67％と多かった。 

 


